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İstiklâl Marşı’nın Türkiye 
Büyük Millet Meclisi 
tarafından milli marş 
olarak kabul edilişinin 105. 
yıl dönümü, Türkiye 
genelinde olduğu gibi 
Burdur’da da anlam ve 
gururla anılıyor. 

12 Mart 1921’de kabul 
edilen İstiklâl Marşı, Türk 
mille- tinin bağımsızlık 
mücadelesini, vatan sevgisi-
ni ve özgür yaşama kararlılı-
ğını en güçlü şekilde ifade 
eden eserlerden biri olarak 
tarihteki yerini koruyor. 
Milli Mücadele yıllarında 
milletin moralini ve direnci-
ni artıran bu eşsiz eser, ara- 
dan geçen yıllara rağmen 
her okunduğunda aynı 
heyecanı ve birlik duygusu-

nu yaşatmaya devam ediyor.
Birinci Meclis’te Burdur 

milletvekili olarak görev 
yapan Milli Şair Mehmet 
Akif Ersoy’un kaleme aldığı 
İstiklâl Marşı, 724 eser 
arasından seçilerek 
TBMM’de kabul edilmişti. 
Ersoy’un, şiiri için verilen 
500 liralık ödülü “Ben bu 
şiiri para için yazmadım” 
diyerek Darü’l-Mesâi 
Vakfı’na bağışlaması ise 
onun vatan sevgisini ve 
yüksek ahlakını ortaya 
koyan unutulmaz bir örnek 
olarak hafızalarda yer aldı. 
Türk milletinin bağımsızlık 
azmini ve milli karakterini 
simgeleyen İstiklâl Marşı, 
bugün de birlik ve beraberli-
ğin en güçlü sembollerinden 
biri olarak kabul ediliyor.
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105. YIL

290 SPORCU TÜRKİYE 

ŞAMPİYONLUĞU İÇİN 

HAMLE YAPIYOR

‘İSTiKLÂL MARŞI’ 105 YILDIR
MiLLETiMiZiN GURURU

MİLLİ MÜCADELE’NİN ÖLÜMSÜZ DESTANI:

Şubat Ayı 
Güvenlik 
Verileri 

Açıklandı

BURDUR’DA 
SUÇA GEÇİT YOK!
2026 yılının ilk aylarına ilişkin güvenlik verileri açıklandı. 

Burdur’da toplam 1.436 asayiş olayı meydana gelirken alınan önlem-
ler sayesinde geçen yılın aynı dönemine göre suç oranlarında yüzde 
10 düşüş sağlandı. Yıl içinde 329 firari yakalanırken uyuşturucu, 
kaçakçılık ve trafik denetimleri de aralıksız sürdü...
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İSTİKLÂL MARŞI'NIN
YAZILIŞ SÜRECİ VE KABULÜ

   



Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
ekipleri budama ve çapa 
çalışmalarını sürdürüyor

Burdur Belediyesi Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü ekipleri, 
baharın gelmesiyle birlikte 
kent genelindeki park ve yeşil 
alanlarda bakım çalışmalarına 
hız verdi. Ekipler, ağaç ve 
bitkilerin sağlıklı gelişmesi 
için budama ve çapa çalışma-
larını aralıksız sürdürüyor.

Şehrin farklı noktalarında 
yürütülen çalışmalar kapsa-
mında parklar, refüjler ve 

yeşil alanlarda düzenleme 
yapılarak bitkilerin daha 
sağlıklı büyümesi hedefleni-
yor. Aynı zamanda alanların 
daha düzenli ve estetik bir 
görünüme kavuşması için 
ekipler sahada yoğun mesai 
harcıyor.

Burdur Belediyesi yetkili-
leri, vatandaşların daha temiz, 
düzenli ve yeşil bir şehirde 
yaşamalarını sağlamak 
amacıyla park ve bahçe bakım 
çalışmalarının bahar boyunca 
devam edeceğini belirtti.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Hepimizin bildiği ya da bilmesi gerektiği gibi, ‘Birinci 
Türkiye Büyük Millet Meclisi-TBMM’ bundan tam 105 yıl 
önce, yâni 12 Mart 1921 tarihinde, Mehmed Âkif Ersoy’un 
duygu ve anlam yüklü bir şiirini oybirliğiyle ‘’İstiklâl Marşı’’ 
olarak kabul etmiş ve ‘Marş kabul edildikten sonra’ Davûdî 
sesli Meclis Üyelerinden Hamdullah Suphi (Tanrıöver) Bey 
tarafından Meclis te üst üste 3 kez okunmuş, ayakta ve coş- 
kulu bir şekilde alkışlanarak dosta düşmana îlân edilmişti! 

Yani, millî şâirimiz, edep ve edebiyat insanımız, 
medar-ı iftiharımız ve Burdur’umuzun ilk Milletvekili olan 
Mehmed Âkif Ersoy’un, benim de Gazetemdeki köşeme 
adını verdiğim Ankara’daki ‘Tâceddin Dergâhı’nda yazdığı 
şiir; bugün (12 Mart 1921 tarihinde ve Perşembe günü), 
büyük Devletimizin ve Cennet misâli Ülkemizin tapusu, 
asil ve necip Milletimizin bağımsızlık belgesi, özgürlük 
timsâli, nişânesi-alâmeti, en belirgin, en müşahhas, en bâ- 
riz, en net ve en kuvvetli simgesi olmuş ve 105 yıldır da 
büyük bir heyecan, gurur ve onurla okunagelmiş olan bir 
kitâbe, eşsiz bir âbide ve olabildiğince millî bir Marştır! 

Demem o ki; bugün biz ‘bütün, necip ve asil bir millet 
ve büyük bir devlet olarak, her kıtası veya mısrâsı, hattâ 
her satırı ve dahî kelimesi anlam yüklü olan İstiklâl Marşı-
mızın TBMM tarafından (ve oy birliğiyle) kabul edilişinin, 
Genel Kurulda defalarca okunuşunun ve ayakta alkışlanı-
şının 105. Yılını kutlayacak; Yazarı ve İlimizin ilk Milletvekili 
olan Mehmed Akif Ersoy’u rahmetle anmaya, etra�ıca an- 
lamaya, şükranla anlatmaya ve hayırla yad etmeye çalışa-
cağız inşaAllah’

O nedenle, ben, daha yazımın başında, ‘İstiklâl Marşı’nın 
Yazarını tanımanın, tanıtmanın ve Marşın derin mânâlar içeren 
sözlerini tercüme etmenin, ruhunu anlamanın, mânasını veya 
ehemmiyetini kavrayıp anlatmanın, kavrama şerefinin benim 
bahtıma düşmesinden dolayı hem sevindiğimi hem de üzüldüğü-
mü îtiraf etmek ve bu vesîleyle Merhum Akif’i, dava ve yol arkadaş-
larını rahmet, minnet ve şükranla anarak konuma girmek istiyo-
rum: 

Kısaca o tarihi ve ruhu hatırlamak, hatırlatmak ve değerlen-
dirmek kazanılan İstiklâl Harbi sonrası yeniden ‘ve küllerinden’ 
doğan Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin ‘Millî Marşı’nın belirlenmesi 
için Ülke çapında bir yarışma düzenlenmiş; yarışmaya 724 şiir 
katılmış ve merhum Akif’in şiiri birinci olmuş, dolayısıyla da Ülke- 
mizin Bağımsızlık Marşı olarak kabul edilmişti! Yani büyük bir edep 
ve edebiyat insanı, İstiklâl ve istikbâlimizin mânevi dinamiği ve 
İlimizin ilk Milletvekili olan Mehmed Akif Ersoy’un yazdığı şiir 12 
Mart 1921 tarihinde ve TBMM tarafından resmen kabul edilerek 
İstiklâl Marşımız olmuştu!

İSTİKLÂL MARŞI MİLLÎ HEYECANINDAN 105
YILDIR ‘’EN KÜÇÜK’’ BİR ŞEY KAYBETMEDİ!!

Şahsen benim, daha ilk çocuğunun ismini Mehmed Akif 
koyacak kadar büyük bir Akif hayranı-tutkunu bir kişi olarak 
‘Mehmed Akif’ dendiğinde heyecanım tavan yapıyor, İstiklâl 
Marşı’nın okunduğu anda da heyecanım doruk noktasına çıkıyor! 
Hal böyle olunca ister yerli olsun ister yabancı, tüm İstiklâl Marşı 
karşıtlarının, dolayısıyla da devlet millet düşmanlarının canlarını 
okuyasım geliyor! Yani tamamı olmasa da ilk iki mısrası 105 yıldır 
büyük bir heyecan, gurur, onur ve şere�e okunan, birçok kişi ve 
bazı küçük çocuklar tarafından da tamamı ezberlenen İstiklâl 
Marşı’mız, bir başka devletin ve milletin millî marşına hiç benzemi-
yor! Çünkü bizim Marşımız yüksek millî ruha, ulusal heyecana, söz 
ve şiir kuvvetine sahip bir Marştır… Ki, her mısrası anlam ve sır 
yüklü şahesere ilişkin görüşü sorulan K. Atatürk’ün, en çok “Hakkı-
dır hür yaşamış bayrağımın hürriyet; Hakkıdır Hakk’a tapan mille-
timin istiklâl” mısrasını sevdiğini-beğendiğini söylediği yazılır 
çizilir!

MEHMED AKİF ERSOY SADECE ŞAİR DEĞİL
BÜYÜK BİR EDEP VE EDEBİYAT ADAMIDIR!

Evet, Mehmed Akif denildiğinde ilk aklımıza İstiklâl Marşımı-
zın Yazarı, usta bir şair, edep ve edebiyat insanı olduğu gelse de; 
hayvansever bir veteriner, cefâkâr, vefakâr ve cesur, gözü gönlü 
tok bir kahraman, gerektiğinde asker, gerektiğinde komutan ve 
îcâbında etkileyici bir vâiz, iyi bir öğretmen, eğitmen, belletmen ve 
büyük bir ilim irfan sahibi ve ilmî siyaset ve devlet adamı olduğu 
unutulur! Ki, kışın en soğuk günlerinde sırtına giyecek bir paltosu 

bile olmamasına rağmen, şiirinin ‘İstiklâl Marşı’ olarak kabul 
edilmesiyle birlikte kazandığı ve dönemin önemli bir miktarı olan 
500 Liralık ödülü dahî almamış bir halk ve millet insanı! O nedenle, 
ben fakir de Mehmed Akif’in fikir ve inanç-iman dünyasının bir 
müntesibi veya mensubu ve ‘ilk’ milletvekilliğini yaptığı bir İlin 
insanı olmaktan büyük onur ve gurur duyuyorum… Dolayısıyla da 
‘Mehmed Akif Ersoy ve İstiklâl Marşı’ dendiğinde heyecanlandı-
ğım gibi, tüylerimin diken diken olduğunu vurgulamak istiyorum!

AKİF İL İL, İLÇE İLÇE VE BÖLGE BÖLGE
DOLAŞARAK MİLLETİMİZİN… ULUSAL
MİLLÎ RUHUNU ZİNDE TUTMUŞTUR!!

Dönemin en çok okunan ve güvenilen dergileri olan Sırat-ı 
Müstakim ve Sebilürreşat Dergilerinin Başyazarı olarak yazılar 
yazan, yazı ve şiirleriyle ülkemizin kurtuluşuna çâreler arayan, 
heyecanını diri, zinde tutan ve önerilerde bulunan Mehmed Akif, 
Çanakkale muharebelerini de en uygun, en mükemmel şekilde 
tasvir etmiş, dolayısıyla da Kahraman Ordumuzun-askerimizin bü- 
yük bir moral kaynağı olmuş… Bunlar yetmemiş, Beyrut’tan Make-
donya’ya Halep’ten Kâhire’ye.., tüm Osmanlı coğrafyasını karış 
karış dolaşmış ki, Balıkesir Zağanos Paşa Camii’nden ve Kastamo-
nu’daki çalışmaları aklımızda kalsa ve zihinlerimiz de yer etse de; 
ilimiz Burdur da, Konya’da, Eskişehir de, Afyon da, Dinar, Sandıklı 
ve Antalya çevrelerinde aynı ruhla çalışmış ve konuştuğu herkesi 
zafere inandırmış… Yani, Akif, inanan halkımıza İsrâ Suresi’nin 52 
ve 2. Ayet-i Kerîmelerinde ifade edilişini ‘‘Zafer inananlarındır-Tür-
kün-Türkiye’nindir ve zafer yakındır…” şeklinde tasvir ve tercüme 
ederek halkımızın sefere ve zafere olan inancını güçlendirmiş bir 
Kahramandır.

Her neyse, bugünkü konum da konuğum da oldukça ağır… O 
nedenle ben bu ağır konuyu bugünkü onur ve ağır konuğum olan 
Mehmet Akif’in 9 dörtlük ve 1 beşlik olmak üzere 10 kıtadan ve 41 
dizeden oluşan İstiklâl Marşı’nın sadece 1 kıtasını köşeme iktibas 
ederek noktalamak istiyor ve tıpkı Merhum gibi, ‘Allah (c. c) bu 
millete bir daha İstiklâl Marşı yazdırmasın-yazmak ya da yazdırmak 
zorunda bırakmasın!’ diyor, herkese ‘istiklâl yüklü ve Âkif dostlu’ 
saygılar sunuyorum.  

        

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

İSTİKLÂL MARŞI’NIN KABÛLÜNÜN
105. YILI KUTLU OLSUN VE ALLAH
BİZE… ‘BİR DAHA’ İSTİKLÂL MARŞI
YAZMAK ZORUNDA BIRAKMASIN!’

KORKMA! SÖNMEZ BU ŞAFAKLARDA 
YÜZEN AL SANCAK; SÖNMEDEN 

YURDUMUN ÜSTÜNDE TÜTEN EN SON OCAK.
O BENİM MİLLETİMİN YILDIZIDIR, PARLAYACAK;
O BENİMDİR, BENİM MİLLETİMİNDİR ANCAK…

BURDUR’DA PARK ve YEŞİL
ALANLARDA BAHAR BAKIMI BAŞLADI
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İstiklâl Marşı'nın Mec-
lis'te kabulünün üzerin-
den 105 yıl geçti. Mehmet 
Akif Ersoy'un "kahraman 
ordumuza" ithafıyla 
yazdığı, Türk milletinin 
bağımsızlık mücadelesi-
nin simgesi İstiklal 
Marşı'nın yazılış süreci 
sırasında yaşananlar 
tutanaklara yansıdı.

İlanda, "Maarif Vekale-
tinden: Milletimizin dahili 
harici istiklali uğrunda 
girişmiş olduğu mücadelatı 
ifade ve terennüm için bir 
İstiklâl Marşı, müsabakaya 
vaz' edilmiştir. Hür ve 
meşgul memleketlerimiz-
deki bütün erbab-ı kalemi 
hizmete davet ederiz. İthaf 
olunacak asar içinden biri 
iki ay sonra yani 23 
Kanun-ı evvel 336'da 
Maarif Vekaleti nezdinde 
bir heyet-i edebiye tarafın-
dan intihab olunacaktır. 
İntihab olunacak eserin 
yalnız güftesi için 500 lira 
mükafat vardır. Yine laakal 
500 yüz lira tahsis edilecek 
olan beste için bilahare 
ayrıca müsabaka açılacak-
tır. Bütün müracaatlar Ankara'da Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Maarif Vekaletine 
yapılacaktır." ifadeleri yer aldı.

Ancak ilana çok sayıda başvuru olsa da 
dönemin Milli Eğitim Bakanı ve Antalya 
Milletvekili Hamdullah Suphi Tanrıöver, 
Mehmet Akif Ersoy'a İstiklal Marşı yazması 
konusunda ricada bulunduğunu Meclis 
kürsüsünden şu sözlerle duyurdu:

"Vekalet yapmış olduğu tedkikatta 
fevkalade kuvvetli bir şiir aramak lüzumu-
nu hissettiği için ben şahsen Mehmed Akif 
Beyefendi'ye müracaat ettim. Ve kendileri-
nin de bir şiir yazmalarını rica ettim. 
Kendileri çok asil bir endişe ile tereddüt 
gösterdiler. Bilirsiniz ki bu şiirler için bir 
ikramiye vadedilmiştir halbuki bunu kendi 
isimlerine takrib etmek arzusunda bulun-
madıklarını ve bundan çekindiklerini izhar 
ettiler. Ben şahsen müracaat ettim, lazım 

gelen tedabiri alırız ve icab eden ilanı 
yaparız dedim. Bu şartla büyük dini 
şairimiz bize fevkalade nefis bir şiir gönder-
diler. Diğer altı şiirle beraber nazar-ı 
tedkikinize arz edeceğiz."

Tanrıöver, Ersoy ile yaptığı konuşmayı 
anlattıktan sonra Ersoy'un gönderdiği 
İstiklal Marşı'nı kürsüden okudu.

Mehmet Akif Ersoy'un Türk milletinin 
hürriyet mücadelesi için kaleme aldığı 
"İstiklâl Marşı", ilk kez, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün başkanlığını yaptığı 1'inci 
Dönem 2'nci Yasama Yılı'nın ilk çalışma 
günü olan 1 Mart 1921'deki birleşimde 
milletvekillerinin takdirine sunuldu.

11 gün sonra kabul edildi
İstiklal Marşı ilk okunduğu tarihten 11 

gün sonra, 12 Mart 1921'de yeniden Meclis 
gündemine geldi. Tanrıöver, Kurtuluş 

Savaşı'nın uzun süredir devam ettiğini 
söyleyerek, bunu ifade etmek üzere yazıl-
mış olan şiirlerin ne kadar erken kabul 
edilirse o kadar faydalı olacağını söyledi.

Görüşmelerde, İstiklal Marşı'nın 
Meclis'te mi kabul edileceği yoksa başka bir 
seçici heyetin mi görevlendirileceği de 
tartışıldı. Milletvekillerinin çoğunluğu, 
kararı Meclis'in vermesi gerektiği görüşünü 
paylaştı. Ardından İstiklâl Marşı için 
konulan ödül nedeniyle bazı milletvekilleri 
eleştirilerini dile getirdi. Tanrıöver, eleştiri-
ler üzerine, şairlerin para ödülü nedeniyle 
şiirlerini göndermediğini, yıllardır ülkenin 
durumunu anlatan şiirler yazdığını belirtti.

12 Mart'ta Meclis'te İstiklâl Marşı 
üzerine görüşmeler devam etti. Kimi 
milletvekilleri İstiklal Marşı seçimi için 
erken olduğunu, ülkenin koşullarının buna 
uygun olmadığını ifade etti. Çankırı Millet-

vekili Mehmed Tevfik 
Durlanık, "Eğer tercih 
lazım geliyorsa Akif 
Bey'in şiiri gayet 
güzel yazılmıştır." 
görüşünü dile getirdi.

Konuşmaların 
ardından çok sayıda 
milletvekili, Mehmet 
Akif Ersoy'a ait 
İstiklal Marşı'nın 
kabulünü teklif etti.

Reisi Sani 
(Meclis'in ikinci 
başkanı) Adnan 
Adıvar, İstiklâl 
Marşı'nı oylamaya 
sundu ve İstiklâl 
Marşı, "ekseriyet-i 
azime (büyük çoğun-
luk)" ile kabul edildi.

Tüm milletvekilleri 
ayakta dinledi

Kırşehir Millet-
vekili Ahmed Müfid 
Kurutluoğlu, Tanrıö-
ver'in, İstiklâl 
Marşı'nı bir kez daha 
kürsüden okumasını 
istedi.

Konya Milletve-
kili Refik Koraltan ise 
"Milletin ruhuna 

tercüman olan işbu İstiklâl Marşı'nın ayakta 
okunmasını teklif ediyorum." dedi. Bunun 
üzerine Adıvar, marş kabul edildiği için 
resmi bir İstiklâl Marşı olarak tanındığını 
söyledi.

Tüm milletvekilleri İstiklâl Marşı'nı 
ayakta dinledi.

İstiklâl Marşı her iki okunuşunda da 
milletvekilleri tarafından büyük bir coşkuy-
la karşılandı.

İstiklâl Marşı'nın ilk okunduğu gün 
Tanrıöver, "Korkma, sönmez bu şafaklarda 
yüzen al sancak" satırlarını okuduğu 
sırada, milletvekillerinden şiddetli alkışlar 
yükseldi. Her bir satır sırasında büyük bir 
coşku yaşanırken, "Canı, cananı, bütün 
varımı alsın da Hüda/Etmesin tek vatanım-
dan beni dünyada cüda" kısmında ise 
milletvekillerinden "İnşallah" sedaları 
yükseldi.

İSTİKLÂL MARŞI'NIN
YAZILIŞ SÜRECİ ve KABULÜ

Mehmet Akif Ersoy'un 'kahraman ordumuza' 
ithafıyla yazdığı, Türk milletinin bağımsızlık 
mücadelesinin simgesi İstiklâl Marşı'nın 
kabulünün üzerinden 105 yıl geçti...
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Burdur Mehmet Uzal Sosyal Bilim- 
ler Lisesi’nin sevilen öğretmeni Yeliz 
Özge Toyman, evinde fenalaşarak 
hayatını kaybetti. Sevenleri ve 
öğrencileri, genç öğretmeni son 
yolculuğunda yalnız bırakmadı.

Burdur geçtiğimiz Pazartesi 
günü sabah saatlerinde gelen acı 
haberle sarsıldı. Kentin sevilen 
eğitimcilerinden, Mehmet Uzal 
Sosyal Bilimler Lisesi Türk Dili ve 
Edebiyatı öğretmeni Yeliz Özge 
Toyman (47), evinde aniden fenalaş-
tı. Yakınlarının ihbarı üzerine kısa 

sürede olay yerine gelen sağlık 
ekiplerince Burdur Devlet Hastane-
si’ne kaldırılan Toyman, burada 
yapılan tüm müdahalelere rağmen 
ne yazık ki kurtarılamadı.

Cenaze Töreninde Duygusal Anlar
47 yaşındaki Yeliz Özge Toyman 

için Salı günü Sultandere Mezarlı-
ğı'nda cenaze töreni düzenlendi. 
Törene Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, İl Milli Eğitim 
Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç, 
meslektaşları, çok sayıda öğrencisi 
ve kederli ailesi katıldı. Sevenlerinin 

omuzlarında cenaze namazı-
nın kılınacağı alana getirilen 
Toyman'ın tabutu başında 
gözyaşları sel oldu.

"Düşten Kaleme" Mezarı 
Başında Yankılandı

Edebiyat dünyasına 
olan tutkusuyla tanınan 
Toyman’ın öğrencileri, 
öğretmenlerine son görevle-
rini yerine getirmek için 
oradaydı. Gençler, çok 
sevdikleri hocalarının 
mezarını karanfillerle 
donatırken, görenlerin 
yüreğini dağlayan bir detay 
dikkat çekti. Öğrencileri, Yeliz 

Özge Toyman’ın kaleme aldığı 
"Düşten Kaleme" isimli kitabını, bir 
vefa göstergesi olarak mezarının 
üzerine bıraktı.

Eğitim Camiası Yasta
İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet 

Necmeddin Dinç ve Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, aileye taziyelerini 
ileterek Burdur eğitim camiasının çok 
değerli bir ismini kaybettiğini ifade 
ettiler. Kılınan cenaze namazının 
ardından Yeliz Özge Toyman, dualar 
ve gözyaşları eşliğinde toprağa 
verildi.

Burdur’un Bucak ilçesinde geçirdiği 
trafik kazasında ağır yaralanan 21 
yaşındaki hukuk öğrencisi Bartu Efe 
Zengin, tedavi gördüğü hastanede 
hayatını kaybetti. Genç öğrencinin 
organları, ailesinin aldığı anlamlı kararla 
bağışlandığı öğrenildi.

Kaza, 1 Mart günü saat 00.30 
sıralarında Burdur-Antalya Karayolu’nda 
Bucak ilçesine bağlı Susuz Köyü yakınla-
rında meydana geldi. Edinilen bilgilere 
göre Antalya Bilim Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi öğrencisi Bartu Efe Zengin (21) 
yönetimindeki 15 SE 803 plakalı otomo-
bil, sürücüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu yol kenarındaki trafik 

uyarı 
levhalarına 
çarptı. 
Kazada ağır 
yaralanan 
Zengin, ilk 
olarak 
Bucak 
Devlet 
Hastane-
si’ne 
kaldırıldı. 
Buradaki ilk 
müdahale-
nin ardın-

dan Isparta Süleyman Demirel Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Hastanesi’ne sevk edilen 
genç öğrenci yoğun bakımda tedavi altına 
alındı. Doktorların tüm müdahalelerine 
rağmen Bartu Efe Zengin’in beyin ölümü 
gerçekleşti. Zengin, 10 Mart 2026 günü 
saat 16.00 sıralarında tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetti.

Genç öğrencinin vefatının ardından 
ailesi örnek bir karara imza attı. Baba 
Kadri Zengin ve anne Sefkan Zengin, 
oğullarının organlarını bağışlama kararı 
aldı.

Alınan kararın ardından Bartu Efe 
Zengin’in organlarının, nakil bekleyen 
hastalara ulaştırılması için sağlık ekipleri 
tarafından gerekli işlemlerin başlatıldığı 
öğrenildi.

Tülay Baydar Bilgihan başkanlı-
ğında gerçekleştirilen Şubat ayı 
genel güvenlik ve asayiş bilgilen-
dirme toplantısında, Burdur’daki 
2026 yılına ilişkin güvenlik 
verileri kamuoyuyla paylaşıldı. 
Toplantıya Mehmet Balcı ve 
Ahmet Kurt de katıldı.

Vali Bilgihan, toplantıda 
yaptığı konuşmada hem önemli 
günleri anarak hem de il genelin-
deki güvenlik çalışmaları hakkın-
da bilgi verdi. Bilgihan, Mehmet 
Akif Ersoy’un kaleme aldığı 
İstiklal Marşı’nın kabulünün 105. 
yıl dönümünü anarken, Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 6 Mart 1930’da 
Burdur’a gelişinin yıl dönümünü 
de saygıyla andıklarını ifade etti. 
Ayrıca 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla tüm kadınların 
gününü kutladı.

2026’DA SUÇLARDA 
%10 AZALMA

Toplantıda paylaşılan verilere 
göre, 2026 yılı içerisinde Burdur 
genelinde toplam 1.436 olay 
meydana geldi.

Bu olayların;
• 561’i kişilere karşı,
• 159’u malvarlığına karşı,
• 18’i millete ve devlete karşı,
• 142’si topluma karşı,
•556’sı ise takibi gereken 

diğer suçlardan oluştu.
Alınan tedbirler sayesinde 

tüm suçlarda geçen yılın aynı 
dönemine göre %10 azalma 
sağlandı.

Kişilere karşı suçlarda özellik-
le kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma suçunda %80, kasten 

yaralamada %44, cinsel tacizde 
%14 oranında düşüş yaşanırken 
olayların %99’u aydınlatıldı.

Malvarlığına karşı suçlarda 
ise otodan hırsızlık ve oto hırsızlı-
ğı %100, dolandırıcılık %32 
oranında azalırken bu suçların 
%86’sı aydınlatıldı.

ŞUBAT AYI VERİLERİ
2026 yılı Şubat ayında 

Burdur’da:
• Kişilere karşı 282 olay,
• Malvarlığına karşı 66 olay 

meydana geldi.
Şubat ayında kişiyi hürriye-

tinden yoksun kılma suçunda 
%100, kasten yaralamada %48 
düşüş görülürken kişilere karşı 
suçların %98’i aydınlatıldı.

Malvarlığına karşı suçlarda 
ise oto ve otodan hırsızlık olayları 
%100, dolandırıcılık %47, evden 
hırsızlık %25 oranında azaldı.

329 FİRARİ YAKALANDI
Güvenlik güçlerinin çalışma-

ları kapsamında 2026 yılı içerisin-
de 329 firari şahıs yakalanarak adli 
makamlara teslim edildi. Şubat 
ayında yakalanan firari sayısı ise 
173 oldu.

Ruhsatsız silah ve silah 
kaçakçılığına yönelik operasyon-
larda yıl içerisinde 62 ruhsatsız 
silah ele geçirilirken 50 kişi 
hakkında işlem yapıldı. Şubat 
ayında ise 28 silah ele geçirildi, 25 
kişi hakkında işlem yapıldı.

UYUŞTURUCU 
OPERASYONLARI

Narkotik suçlarla mücadele 
kapsamında 2026 yılı içerisinde 86 
olay meydana geldi. Operasyon-
larda:

• 3 kilo 365 gram esrar
• 423 gram bonzai

• 108 gram metamfetamin
• 67 gram skunk
• 15 gram eroin
• 3 gram kokain
• 89 sentetik ecza
• 9 ecstasy hap
ele geçirildi. Bu kapsamda 

gözaltına alınan 16 şüpheli 
tutuklandı.

Şubat ayında ise 41 olay 
meydana gelirken 9 şüpheli 
tutuklandı.

KAÇAKÇILIĞA 
63 OPERASYON

Kaçakçılık suçlarına yönelik 
2026 yılı içerisinde 63 operasyon 
düzenlenirken 135 şüpheli hakkın-
da işlem yapıldı. 

Operasyonlarda kaçak sigara, 
makaron, kıyılmış tütün, elektro-
nik sigara, etil alkol ve tarihi eser 
niteliğinde çok sayıda obje ele 
geçirildi.

TERÖR VE GÖÇLE MÜCADELE
Terörle mücadele kapsamında 

yıl içerisinde FETÖ ve DEAŞ’a 
yönelik toplam 4 operasyon 
gerçekleştirildi ve 31 şüpheli 
hakkında işlem yapıldı.

Göçmen kaçakçılığıyla 
mücadelede ise 1 operasyon 
yapılırken 4 organizatör hakkında 
işlem uygulandı. Yapılan kontrol-
lerde 1.628 yabancı denetlenirken 
72 düzensiz göçmen tespit edildi.

SİBER SUÇLARA YAKIN TAKİP
Siber devriye faaliyetleri kap- 

samında 2026 yılı içerisinde 44 suç 
unsuru taşıyan hesap tespit edildi, 
39 kişi hakkında işlem yapıldı.

TRAFİKTE 19 BİN 
ARACA CEZA

Trafik denetimlerinde yıl 
içerisinde 167 bin 179 araç ve 
sürücü kontrol edildi, 19 bin 435 
araç ve sürücüsüne ceza kesildi. 
Şubat ayında ise 92 bin 212 araç 
denetlendi, 9 bin 911 sürücüye 
işlem yapıldı.

Ayrıca drift, yüksek ses ve 
abartı egzoz gibi ihlaller nedeniyle 
122 araç ve sürücüsüne toplam 902 
bin 283 TL ceza uygulandı.

Vali Bilgihan, konuşmasının 
sonunda vatandaşlara trafik 
kurallarına uymaları ve özellikle 
kadınlara yönelik şiddet durumla-
rında KADES, uyuşturucuyla 
mücadelede ise UYUMA uygula-
malarını aktif şekilde kullanmaları 
çağrısında bulundu.

İl genelinde huzur ve güvenli-
ğin sağlanması için çalışmaların 
kararlılıkla sürdürüleceği vurgu-
landı.

ŞUBAT AYI GÜVENLİK VERİLERİ AÇIKLANDI

2026 yılının ilk aylarına ilişkin güvenlik verileri açıklandı. Burdur’da toplam 1.436 asayiş olayı meydana gelirken alınan önlemler sayesinde geçen yılın aynı 
dönemine göre suç oranlarında yüzde 10 düşüş sağlandı. Yıl içinde 329 firari yakalanırken uyuşturucu, kaçakçılık ve trafik denetimleri de aralıksız sürdü...

BURDUR’DA 
SUÇA GEÇİT YOK!

ASAYİŞ



Pazarda çilek fiyatları vatandaşın 
dikkatini çekiyor. Tezgâhlarda 
çileğin fiyatı 180 TL’den başlarken, 
bazı tezgâhlarda ise 250 TL’ye 
kadar çıkabiliyor. Pazarcı esnafı 
ise fiyatların yüksek olmasının 
nedeninin üretimin azlığı olduğu-
nu ifade ediyor.

20 yıldır meyvecilik yaptığını 

belirten pazarcı Serdar Ünlü, 
pazardaki satışların geçen haftaya 
göre biraz daha düşük olduğunu 
söylüyor.

Fiyatların geçen yıla göre 
arttığını belirten Ünlü, geçen yıl bu 
dönemlerde çileğin 130–140 TL 
civarında olduğunu, şu anda ise 
180 TL seviyelerinde satıldığını 
ifade ediyor. Bunun sebebinin ise 

havaların yağışlı gitmesi nedeniyle 
seralarda çilek üretiminin az olması 
ve ürünlerin yeterince olgunlaşa-
maması olduğunu söylüyor.

Önümüzdeki günlerde üreti-
min artacağını belirten pazarcı 
esnafı, yaklaşık 15–20 gün içinde 
çileklerin daha fazla kızaracağını 
ve ürünün bollaşmasıyla birlikte 
fiyatların düşmesini beklediklerini 
ifade ediyor.
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Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversite-
si ev sahipliğinde düzenlenen Üniver-
siteler Arası Satranç Türkiye Şampiyo-
nası’nda Türkiye genelinden üniversi-
telerden gelen yüzlerce sporcu beş 
gün boyunca şampiyonluk için 
mücadele edecek.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) ev sahipliğinde 
düzenlenen Üniversiteler Arası Satranç 
Türkiye Şampiyonası başladı. Türkiye 
genelinden çok sayıda üniversitenin 
katıldığı organizasyonda sporcular beş 
gün boyunca dereceye girebilmek için 
hamle yapacak.

10–14 Mart 2026 tarihleri 
arasında gerçekleştirilen şampiyonaya 
43 üniversiteden yaklaşık 290 sporcu 

katılıyor. Turnuva sonunda başarılı olan 
takım ve sporculara madalyaları 
takdim edilecek.

MAKÜ Spor Tesislerinde düzenle-
nen açılış töreninde konuşan Rektör 
Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversite 
olarak spor organizasyonlarına ev 
sahipliği yapmaktan memnuniyet 
duyduklarını ifade etti. Dalgar, üniversi-
tenin sporun ve sporcunun buluştuğu 
önemli bir merkez olmayı hedeflediğini 
belirterek, farklı üniversitelerden gelen 
sporcuları ağırlamaktan büyük 
mutluluk duyduklarını söyledi.

Satranç sporunun strateji, sabır ve 
planlamanın ön plana çıktığı özel bir 
branş olduğunu vurgulayan Rektör 
Dalgar, turnuvada sporcuların ortaya 
koyacağı stratejileri ve hamleleri 

merakla beklediklerini dile getirdi. 
Tüm sporculara başarılar dileyen 

Rektör Dalgar, organizasyonun gerçek-
leşmesinde katkı sağlayan Türkiye 
Üniversite Sporları Federasyonu başta 
olmak üzere federasyon yöneticilerine 
ve çalışanlarına teşekkür etti.

Üniversite ile federasyon arasın-
daki iş birliğinin önemine değinen 
Rektör Dalgar, MAKÜ’nün ilerleyen 
süreçte de ulusal düzeyde spor 
organizasyonlarına ev sahipliği 
yapmaya devam edeceğini belirtti.

Açılış konuşmasının ardından 
şampiyona, Rektör Dalgar’ın yaptığı ilk 
hamle ile resmen başladı. Turnuva 
boyunca sporcular, Türkiye şampiyon-
luğu için zorlu karşılaşmalara çıkacak.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz 12 Mart İstiklâl Marşı’nın 
kabulü ve Mehmet Akif Ersoy’u Anma 
Günü dolayısıyla bir mesaj yayınladı.

Başkan Ercengiz’in mesajında 
şunları söyledi: “Ömrünü vatanına ve 
milletine adamış olan İstiklâl Şairimiz 
Mehmet Akif Ersoy’un, yüce Türk 
milletinin bağımsızlık ve kutsal değerle-
ri uğruna verdiği mücadeleyi destansı 
bir şekilde anlattığı İstiklal Marşımızın, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 
kabul edilişinin 105. yılını büyük bir 
onur ve gururla anıyoruz.

İstiklâl Marşı; milletimizin 
inancını, vatan sevgisini, tarihini ve 
kültürünü; varlığını koruma yolundaki 

azmini, umudunu ve kararlılığını bütün 
dünyaya haykıran eşsiz bir destandır. 
Millî Mücadele’nin en zorlu günlerinde 
milletimize cesaret ve moral veren bu 
eşsiz eser, aynı zamanda milletimizin 
yeniden dirilişinin ve şahlanışının 
sembolü olmuştur.

Vatan şairimiz Mehmet Akif Ersoy, 
kaleme aldığı İstiklâl Marşı ile Türk 
milletinin Kurtuluş Savaşı’nda gösterdi-
ği azmi, bağımsızlık aşkını ve hür 
yaşama iradesini en güçlü şekilde ifade 
etmiş; milletimizin cesaretini, kahra-
manlığını ve eşsiz mücadele ruhunu 
ölümsüzleştirmiştir. 

Bizler bugün bu topraklarda hür 
ve bağımsız yaşıyorsak, bunu istiklal 
mücadelemizin ölümsüz destanı olan 

İstiklâl Marşı’nı yazdıran ruha ve canları 
pahasına bu vatanı bizlere emanet 
eden kahraman ecdadımıza borçluyuz. 
Allah bu millete bir daha İstiklâl Marşı 
yazdırmasın.

Tüm bu duygu ve düşüncelerle; 12 
Mart İstiklâl Marşı’nın Kabulü ve 
Mehmet Akif Ersoy’u Anma Günü 
dolayısıyla, başta bize bu toprakları 
vatan yapan Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, 
Burdur’u Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’nde milletvekili olarak temsil etmiş 
Milli Şairimiz Mehmet Akif Ersoy’u 
rahmet ve saygıyla anıyor; tüm şehit ve 
gazilerimizi minnet, şükran ve rahmet-
le yad ediyor, sevgi ve saygılarımı 
sunuyorum.”

Mehmet Yuva, bölgemizin jeopolitiğine ilişkin kıymetli bir yazı 
kalem aldı.

Batı Asya ülkeleri arasında stratejik bağımlılıkları ve jeopolitik 
denklemleri tarihi bağlamı zemininde açıkladı.

Özetle söylediği şu:
Filistin sadece Filistin değil! 
Kayıtsız kalır, 
“Onlar Osmanlıyı arkadan hançerledi.”, 
“Yüreğimiz acıyor ama bizim savaşımız değil.” yalanlarına sarılırsa-

nız, Lübnan düşer. 
Lübnan sadece Lübnan değil, 
“Onlar Şii!”, 
“Onlar Suriye’de Sünni kardeşlerimizi öldürdü.”, 
“İsrail’i provoke ettiler.” yalanlarına sarılırsanız Irak düşer. 
“Irak bir diktatör (Saddam) tarafından yönetiliyor.”, 
“Sünnileri kayırıyor.”, 
“Şiilere zulüm ediyor.”, 
“BAAS’çı!”, 
“Kürtlere ve Türkmenlere baskı uyguluyor.”, 
“Nükleer ve kimyasal silah üretiyor.” yalanlarına sarılırsanız Libya, 

Mısır, Suriye düşer.
“Suriye bir diktatör (Esad) tarafından yönetiliyor.”, 
“Alevileri kayırıyor.”, 
“Sünnilere zulüm ediyor.”, 
“BAAS’çı!”, 
“Kürtlere, Türkmenlere zulüm ediyor.”, 
“Kuzey Kore’yle nükleer tesis kuruyor.”, 
“Kimyasal silah üretiyor ve kullanıyor.” yalanlarına sarılırsanız İran 

ve Türkiye düşer. 
“İran sarıklı Mollalar tarafından yönetiliyor.”, 
“Sünnilere, Kürtlere, Belucilere, Araplara, laik kesimlere zulüm 

ediyor.”, 
“Komşu devletlere İslam Devrimi ihraç ediyor.”, 
“Bu savaş İsrail-ABD ile İran yani iki kötü arasında biz bir kötüyü 

diğerine karşı savunmak zorunda değiliz.” yalanlarına sarılırsanız 
sadece Türkiye değil tüm bölge düşer! 

TARİH, ONDAN DERS ALMAYANLAR İÇİN TEKERRÜR EDER
Haydudun zorbalığı yatıştırılarak önlenemez.
Tam tersine haydut, taviz verdikçe daha fazlasını ister.
Daha da küstahlaşarak önü alınamaz hale gelir.
Hitler canavarı İngiliz ve Fransız yatıştırmacılığı nedeniyle kontrol-

den çıkarak sonunda onları da yemeğe kalkışmıştır ve insanlığa 70-80 
milyon cana ve her yerin yakılıp yıkılmasına yol açmıştır.

ABD ve İsrail, İran alttan almadığı ve dikleştiği için tahrik olmuş ve 
saldırmış değildir.

Tam tersine İran saldıracaklarını bildiği için hazırlığını yapmış, 
beklenmedik sert bir direniş göstererek vatanını ve milletini emperya-
list ve siyonist haydutlara ezdirtmemiştir.

Yani İran vatanını savunmaktadır.
Türkiye ise sıranın Türkiye’ye de geleceğini açıktan söylemelerine 

rağmen yatıştırıcı tutumlar takınmakta, saldırıyı kınamakla beraber 
tereddütler içinde kıvranmakta, mevziye girmekten çekinmektedir. 
Dışişleri Bakanı’nın ağzından imparatorluklardan, insanlık tarihine yön 
vermiş büyük devletler tecrübesinden gelen Türk devletinin ağırlığına, 
geleneklerine aykırı bir dille “laf dalaşına bile girmemeli”, “yeni liderlik 
önerisi” gibi diplomatik nezakete aykırı açıklamalar yapmaktadır. En 
önemlisi de vatanımızın bekası için kaçınılmaz olan fiilen oluşmuş İran, 
Rusya, Çin ittifakındaki yerini almakta tereddüt etmektedir. 

Oysa bugün ABD-İsrail haydutluğuna sahada meydan okuyan İran, 
sırtını İÇR ittifakına dayamıştır. Ve bu savaşın bölgeselleşmesinin ve 
giderek küreselleşme tehlikesini önlemede tek yol Türkiye, Çin, Rusya 
ve İran (TRÇİ) ittifakıdır. 

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

“FİRAVUN
AZDI AYAĞA

KALK 
TÜRKİYE”

290 SPORCU 
TÜRKİYE 

ŞAMPİYONLUĞU İÇİN 

HAMLE YAPIYOR

ÜNİVERSİTELER ARASI SATRANÇ TÜRKİYE ŞAMPİYONASI MAKÜ’DE BAŞLADI

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy 

Üniversitesi Burdur Eğitim 
Fakültesi Müzik Öğretmenliği 
Bölümü’nden almış olduğum 
Öğrenci Kimlik Kartımı 
kaybettim. 

Yenisini alacağımdan 
eskisi hükümsüzdür.

Emine Duru ÖKSÜZ

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz:

“İSTİKLÂL MARŞI 
MİLLETİMİZİN
DESTANIDIR”
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İSTİKLÂL MARŞIʼMIZIN
KABULÜNÜN 105. YIL DÖNÜMÜ 

İstiklâl Marşı’mız, 12 Mart 1921'de Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde (TBMM) milli marş olarak kabul edildi. 
Yakın tarihimizin en özel, anlamlı günlerinden biri olan 
bu tarihi günün, bugün 105’nci Yıl dönümü.

Birinci Meclis’te Burdur Mebusu, büyük dava ve 
fikir adamı Mehmet Akif Ersoy, Ordu’muza ithafen 
yazdığı ve yarışmadaki 724 eser arasından seçilen şiir için 
verilen 500 liralık ödülü, "Ben bu şiiri para için yazmadım" 
diyerek Darü'l-Mesâi Vakfına bağışladı. İstiklâl Marşı, 
Türk milletinin bağımsızlık azmini ve Kurtuluş Sava-
şı'nın ruhunu simgeler. Kurtuluş Savaşı'nın ruhunu ve 
milletin bağımsızlık karakterini yansıtır.

Milli Eğitim Bakanı Hamdullah Suphi Tanrıöver'in 
Meclis kürsüsünde okuduğu şiir, 12 Mart 1921'de yapılan 
oturumda kabul edildi. 12 Mart, her yıl "İstiklâl Marşı'nın 
Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy'u Anma Günü" olarak kutla- 
nır. 1924 yılında Ali Rıfat Çağatay'ın bestesi seçilmiş, 
1930'da Osman Zeki Üngör'ün bestesiyle değiştirilmiştir.

  
1920’li yıllarda süren Kurtuluş Savaşı yıllarında 

Anadolu’nun dört bir yanında düşmanla cenk ediliyordu. 
Uzun süren çarpışmalar sonrasında 1. İnönü savaşında 
Yunan Ordusu’na büyük bir darbe indirildi. Bu süre 
içerisinde, alınan zaferle beraber toplumun bilincini 
güçlendirmek ve topluma bağımsızlık enerjisini katmak 
için milli marşa ihtiyaç duyuldu.

Mehmet Akif, 1921 yılında açılan milli marş yarışma-
sına, “para ödülü almamak” koşuluyla katılmayı kabul etti 
ve Ordu’ya ithaf ettiği şiiri, 12 Mart 1921 günü milli marş 
olarak kabul edildi. Ödül olarak verilen 500 lirayı Hilal-i 
Ahmer (Kızılay) bünyesinde, kadın ve çocuklara iş öğ- 
reten ve cepheye elbise diken Darü’l-Mesâi Vakfına 
(İş Evi) bağışladı.

Kurtuluş Savaşının amacını ve ruhunu, Milletin 
bağımsızlık istek ve azmini dile getiren İstiklâl Mar- 
şı‘nın kabul edildiği tarih olan 12 Mart günü; 04.05.2007 
tarih ve 5649 sayılı Kanunla ”İstiklâl Marşının Kabul 
Edildiği Günü ve Mehmet Akif Ersoy’ u Anma Günü” 
olarak kabul edilmiştir.

Milletimizin hür ve bağımsız yaşama azim ve 
iradesinin en veciz ifadesi ve sembolü olan İstiklâl 
Marşı’nın Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 
kabul edilişinin 105. Yılını idrak etmenin onur ve 
gururunu yaşıyoruz.

 İstiklâl Marşı’mız, milletimizin yürüttüğü büyük 
mücadelede umut ve cesaretin timsali, milli dirilişinin 
ilham kaynağı olmuş; bağımsızlık mücadelemizin 
ruhunu en güçlü şekilde yansıtan bir eser olarak 
tarihteki yerini almıştır. 

Mehmet Akif Ersoy'un 
kaleme aldığı bu eşsiz eser; 
vatan sevgisi, millet aşkı ve 
bağımsızlık idealinin en güzel 
ifadesidir. İstiklâl Marşı'mız, 
bugün de milletimizin birlik 
ve beraberlik duygusunu 
pekiştiren, her okunuşunda 
yüreklerimizi kabartan bir 
gurur kaynağıdır.

Milli Marşı‘mızın müellifi 
Mehmet Akif Ersoy, yalnızca 
bir şair değil, aynı zamanda 
bir dava adamı, bir mütefekkir 
ve Millî Mücadele’ nin kahra-
manlarındandır. Onun eserleri 
ve Milletimize hediye ettiği 
İstiklâl Marşı, vatanseverliğin, 
azmin ve milli duruşun en 
güzel örnekleridir. 

Hayatı ve ahlâkıyla tam 
bir örnek şahsiyet olan İstiklal 
Marşı şairi Mehmet Akif Er- 
soy, Milli Mücadele döneminde 
vatanın istikbali ve milletin 
hürriyeti için hiçbir sorumlu-
luktan kaçmamıştır. 

O, Anadolu’da belde belde 
gezen bir veteriner, üniversitede 
ders veren bir profesör, halkı 
birliğe ve vatanın istiklaline 
çağıran cesur bir vaiz idi. Asla 
ümitsizliğe düşmeden memleke-
tinin istikbali ve bağımsızlığı 
için çalışmaya devam etmesi 
onun şahsiyetini müstesna 
kılmıştır.

 Bu eşsiz metin, Milli 
Mücadelenin mührü ve bağım-
sızlığımızın sembolü olmuştur. 

Bugün de İstiklâl Marşı’mız, bizi ortak payda da  
buluşturan, müşterek değerlerimizden, mutabakat söz- 
leşmelerimizden biri olmaya devam etmektedir. 

MİLLİ MÜCADELENİN MÜHRÜ,
BAĞIMSIZLIĞIMIZIN SEMBOLÜ
İSTİKLÂL MARŞI’MIZ 105 YAŞINDA

■ HABER MERKEZİ

1954 yılından
bu yana;

Göller Bölgesi ve 
Teke Yöresi’nin

merkezi Burdur’un
hizmetindeyiz...
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‘12 Mart tarihi’, bağımsızlık ve özgürlük destanımız   Yeni Gün’ün yayın politikasında, 
kültür hizmetleri yayıncılığında, çok özel, ayrı bir yer tutar... 

 gerektiğini,  ilişkisini ele alan özel projeler, çalışmalar yapılması gerektiğini 
yıllardır hep dile getiriyoruz. 
Nasıl; Ahi Evran etkinlikleri Kırşehir ile, Mevlana etkinlikleri Konya ile, Çanakkale Zaferi kutlamaları Çanakkale şehirleri ile özdeşleşmişse, 12 Mart İstiklâl Marşı ve Akif ile ilgili etkin-
likler, programlar da Burdur ile özdeşleşmeli... İstiklâl Marşı gibi ölümsüz bir eseri kaleme alan 

 ortaya koymaktadır.
Son yıllarda bu noktada bazı somut adımlar, gelişmeler kaydedilse de (MAKÜ’nün organizasyonları, Akif ödül programları, Cumhurbaşkanı düzeyinde Burdur’daki İstiklâl 
Marşı kutlamaları) 12 Mart’ın ruhuna, şanına yakışır, geniş içerikli etkinliklere Burdur ev sahipliği yapmalıdır. Bu tür kültür faaliyetleri aynı zamanda Burdur’un tanıtımına da katkı 
sağlayacaktır. 
Hele Mehmet Akif gibi, büyük bir söz, yazı üstadının, dava ve fikir adamı, yaşamıyla, dürüstlüğüyle herkesin büyük bir övgüyle bahsettiği ‘rol model’ Mehmet Akif’i anlatan 
etkinlikler serisi, organizasyonlar yıl boyunca Burdur’da devam etmeli, ‘Akif - Burdur’ ilişkisini güçlendirecek çalışmalara ağırlık verilmelidir. 
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